Fiche d’informations 4

Prés d’un Belge sur six vit dans une famille dont
le revenu est inférieur a ce seuil de risque de

u’est-ce que le seuil de risque de pauvreté ? , . ,
Q a q P pauvreté. En 2017, le taux de risque de pauvreté

La norme européenne de pauvreté, également était de 15,9 %. La figure ci-dessous montre le
appelée le seuil de risque de pauvreté, est une niveau du seuil de risque de pauvreté (en € par
norme statistique utilisée dans tous les pays de I'UE mois) et le taux de risque de pauvreté (en %)
pour mesurer le niveau de risque de pauvreté. C’est pour les pays de I'UE en 2017.

le pourcentage de personnes vivant dans un ménage
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Comment la norme de pauvreté est-elle calculée ? 1400 N 19
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Pour calculer le seuil de risque de pauvreté, tous les N

revenus de tous les membres de la famille pour
I’'année précédant le calcul sont additionnés et
divisés par la taille équivalente du ménage. Cela
permet de comparer le niveau de vie de familles de
tailles différentes.
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Taux de risque de pauvreté

Pour uniformiser les revenus, le taux de risque de %“E g E E % ?;é : §§ EE E_;% E T‘S"% ] 5% % § ;:;::: E, 2
pauvreté utilise les facteurs d’équivalence de fETIEEET = %Ea S FoisE” §8032%3 E
I’échelle OCDE modifiée. Le premier adulte d’une - B Seuilde risque de pauvreté ® Tauxde risque de pauvreté
famille recgoit une pondération de 1,0, les membres

de la famille agés de 14 ans ou plus regoivent chacun Vivre dans la dignité ?

une pondération de 0,5 et les enfants agés de moins

de 14 ans une pondération de 0,3. La somme de ces La norme européenne de pauvreté mesure
chiffres correspond ainsi a la taille équivalente du principalement la mesure dans laquelle les Etats
ménage. Par exemple, pour un ménage comptant membres parviennent a garantir a leurs

deux adultes, un enfant de 15 ans, un enfant de 12 habitants un niveau de vie a peine inférieur au
ans et un enfant de 9 ans, la taille équivalente du niveau médian de prospérité de leur pays.
ménage s’éléve a 2,6. Toutefois, elle ne précise pas dans quelle mesure

ce seuil est suffisant pour vivre dans la dignité et
ne tient pas compte des dépenses a effectuer.
Par exemple, ceux dont les couts de logement
sont élevés garderont moins du méme revenu
gue ceux dont les couts de logement sont faibles.

Le revenu familial est divisé par la taille équivalente
du ménage. Ensuite, on prend 60 % du revenu
familial normalisé médian (médian = le revenu qui se
situe exactement au milieu de la répartition des

revenus).
1139 euros

Cijfers Statbel — pauvreté et conditions de vie
Calculé de la sorte, le seuil de risque de pauvreté en Steunpunt Armoedebestrijding — des faits et des

Belgique en 2017 est de 1139 euros par mois pour chiffres

une personne seule. Multiplié par la taille
équivalente du ménage, cela donne une norme de
pauvreté de 2961 euros pour le couple précité avec

trois enfants.



https://statbel.fgov.be/nl/themas/huishoudens/armoede-en-levensomstandigheden
http://www.armoedebestrijding.be/cijfers_aantal_armen.htm

